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Kinövések.
Debreczen, márcz. 10

(F.) Hol ne volnának kinövések ? Hisz 
az erpberi tevékenység legerősebb mozgató 
ereje az Önérdek, a mely bizony igen sok 
szór nTgstlja magával az emberi műkö­
dést oly térre, ahol az önérdek mások 
sérelmét vonja maga után.

így látjuk ezt a kereskedelmi életben 
is, a mivel azonban nem azt akarjuk mon 
dani, mondani, mintha másutt kinövések 
elő nem fordulnának, de mindenesetre 
állijtuk, hogy a kereskedelmi életben, a 
hol a konkurenczia döntö szerepet játszik, 
több alkalom nyílik a kinövések fejlődé­
sére, a mint ezt tapasztalat mutatja.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 
miniszternek mindenre kiterjedő figyelmét 
ez a körülmény sem kerülte el, a minek 
bizonysága, hogy a 14 nagy kérdés között 
amelynek megoldását programmjába vetle, 
henne foglaltatik a tisztességtelen verseny 

ellen való akcziója is.
A kereskedelemnek nálunk sokkal ro­

hamosabban kellett kifejlődnie, semhogy a 
szerves és egyenletes kibontakozásnak hi­
ánya maga után ne vonta volna azt, hogy 
a siettetett fejlődéssel együtt a kinövásek 
is aránytalanabbá burjánozzanak, mint 
másutt, a hol á fejlődés egyenletes volt.

Hegedűs Sándor ismert liberális fel-
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Éretlen!...
— Bbhfis történet, —

— A „Debreczeni Hírlap" számára. —

Treu Éva után németből
Grünvald Teréz.

(Folytatás.)
A legközelebbi ülésre nagyon csinosan 

felöllözködtem Néném észrevette, de azért 
nem szólt semmit.

Persze, az mv.gátólértetődik, hogy élén- 
kebb és szívesebb voltam Harrang úrhoz, 
mint múltkor- úgy, hogy párszor csendesebb 
tartásra kért. Es megint eltávozott a nélkül, 
hogy a képet megmutatta volna. Hogy en­
gem igazán kitüntet, az már világos volt 
előttem, habár természetesen megint többet 
beszélt nőnemnek, mint velem. De ha már 
nézett, oly különös befejezés volt sze­
meiben.

Vájjon néném is észrevette — ezt ? Azt 
hiszem, mert Harrang ur eltávozása után, 
mosolyogva mondái „Olyan izgatott vagy Vil 
miké 1 — miért“

Elpirultam. „Én ? Dehogy néniké '. Osöp 
pet sem!“ mondám gyorsan.

Néném rám nézett, mintha mondani

fogása teljes garancziát nyújt arra nézve, 
hogy a tervbe vett akczió csakis a kinö­
vések megnyirbálására fog szorítkozni, te 
kát arra, a mi a becsületes kereskedelem 
érdekében kivánato. Reákczionárius ten- 
dencsiáktól Hegedűs Sándor egyénisége s 
politikai iránya oly annyira ment, hogy 
semmiféle aggályunk sem támadhat arra 
nézve, mintha az általa tervbe vett refor 
mok a kereskedelem és a verseny szabad 
ságát korlátoznák avagy megszorítanák.

Sőt ellenkezőleg megnyugvással néz­
hetünk eléje az intézkedéseknek, mert ezek 
csak előmozdítására és hasznára fognak 
válni a tisztességes kereskedelemnek és 
versenynek, a melynek legfőbb érdekében 
áll, éppen az, hogy a mételytől megszaba 
dúljon. Hasznát pedig ennek a purifiká­
lásnak a tisztességes kereskedelmen kivüi 
a fogyasztó nagyközönség is látni fogja, 
mert a tévútra vezetés visszaélésnek mód 
jai meg fognak szűnni vagy legalább je­
lentékenyen redukálódni, a mi egyúttal a 
hitelvisznnyokra is jótékony hatással 
leend.

Szóval Hegedűsnek ez a kezdemé- 
nyezessé is mélyen bele nyúl a gyakor­
lati életbe a mi éppen legbecsesebb ér­
tékét adja meg minden e fajta akczi- 
ónuk.

akarta volna : “Te is kicsike. Nem áll jöl ne­
ked a kaczérkodás— vagy ilyesmit, de 
nem szólt semmit. Oly különös módon hall­
gatott némelykor mondott néném, de e hall 
gatás annyi mindent beszélt, hogy igazán 
föllazadt bennem valami néném ellen. Tu 
dom én már magam is, mit kell csele 
kednem s nincs szükségem udvarmester- 
nőre.

Még csak azután leszek egyszer nyájas 
és barátságos Harrang uihoz. Lássa a néném, 
hogy tetszem neki. A néném I — a ki min­
dent jobban tudott mint én ! De hát mindig, 
dicsértek előttem, mintha én nem is léteznék 
lássa és vegye észre, hogy egy dologban mór 
hctetlen magasságban vagyok fölötte: én ifjú 
voltam, mig ő többé soha nem lehet az ! És 
engem azért megszerethet egy nagy műrész, 
de őt soha I —- Csak hadd lássa I

És hadd érezze, hogy miénk a világ, if- 
jaké. Legjobban szeretném, ha akkor lepne 
meg néném bennünket, mikor ő előttem tér 
del. S úgy tetszett hogy ily diadal után nsm 
érezném magam soha többé kicsinek, a néném 
mellett, mint mostanában oly gyakran — 
nagy mérgemre

Nagyon kedves voltam Harrang úrhoz 
a legközelebbi napokon. Mindig jobban meg 
jobban megnyerte tetszésemet és nagyon fi­
gyelmes volt irántam. Egyszer mintákat ho­
zott fafestéshez, majd egy egész kötet bajor

A képviselőhaz ma délelőtt 10 órakor tar­
tott ülésén folytatta a kereskedelmi táré-a 
részletes tárgyalását. Napirendre ki volt még 
tüsve az 1893 ; IV. t. ez. némely intézkedése­
inek kiegészítéséről a kereskedelemügyi mi­
niszter törvényjavaslata. A főldmivelósügyi 
láicza költségvetésének tárgyalását valószínű­
leg hétfőn fogja megkezdeni a képviee- 
lőház.

A miniszterelnök üdvözlése. Bajáról sür­
gönyzik, hogy a város törvényhatósága tegnap 
tartett közgyűlésén elhatározta, hogy a mi­
niszterelnököt kormányra léptének évfordu­
lója alkalmával üdvözli.

Uj magyar báró. Rajeci Burián István, 
athéni követnek a király, a magyar bá­
rói méltóságot adományozta. 
Diplomácziánknak egyik kiváló magyar tagját 
éri ez a jól megérdemelt kitüntetés. Burián 
jelenleg ötvenedik óvében jár és 28 esztendeje 
áll konzuli és diplomácziai szolgálatban. Ezt 
a több, mint negyedszázadot moszkvai főkon- 
zulságának négy esztendejétől eltekintve, a 
Keleten (Alexandriában, Bclgrádban, Buka 
resfben és Szófiában) töltötte. A jbolgár fővá­
rosban közel tis esztendeig szolgait a fejede­
lemség történetének legnehezebb éveiben, ak­
kor. a mikor a Sándor fejedelem ellen elkö­
vetett gonosz államcsíny a válságok hosszú 
sorozatát zúdította az ifjú Bolgárországra. 
Ezek között a kényes viszonyok között Bu • 
rián kitünően megállotta a helyét.

népdalt, a lapok szelei meg voltak aranyozva. 
Kétszer hozott bon — bonsokat, csinos dobo­
zokban és egész csomó képeslevelezőlapot. 
Szóval nyilvánvalóbb volt napról-naprs, hogy 
Anna nem tévedett.

Nem tagadom, bensőleg igen izgatott 
voltam. Nem tudtam, „igent“ vagy „nemet“ 
fogok-e mondani, ha választásra kerül a do­
log, nem is volt sz oly könnyű, s min! a ho­
gyan az ember gondolná !

De egy hang bennem — midőn a nap 
sütött — mindig azt súgta : „Tedd meg I“ — 
De olykor éjjel, midőn felébredtem, úgy 
telszett, mintha minden messze távolodnék 
tőlem, csak az a pár ifjú szem ragyog felém, 
mintegy kérve s ilyenkor önkéntelenül fölki­
áltottam : „Nemi“ — S úgy megkönnyebbült 
ilyenkor lelkem s oly nyugodmak éreztem 
magamat. — Annusnak erről semmit sem 
szóltam, őt úgyis csak nappal láttam ; — dm 
már előre megsértette velem, hogy ha férj­
hez megyek, majd hozzám jöhet látogatóba 
Münchenbe. Úgy is borzasztó régen vágyik e 
várost megismerni.

Végre megmutatta Harrang ur, hogy mit 
festett. Nagyon csalódtam. Ily hosszú idd 
alatt csak ezt a pár vonást vetette volna vá­
szonra, mindig úgy gondoltam, bogy a nagy 
művészek sokkal gyorsabban dolgoznak. Úgy 
látszott, hogy néném is kiment. De Ha rang 
ur azt mondta, az első kísérlet rosszul sike-
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A hol a szép szó végződik.
_ Saját tudósítónktól —

márcz. 10.
Ott, a hol szép szó végződik, ott kezdő­

dik a fegyverek dolga.
Ugrón Gábornál elvégződön a szép szó 

s ő fegyvereket szedi ölő. íme a mai napon 
ezek lesznek a teendői.

ABánffy báró-Ugron-ügy.
Bánffy Dezső báró segédei Dániel Gabo 

és Gajári Ödön, a mint már említettük is teg 
nap délután fegyveres elégtételt kértek Ugrón
Gábortól. . - ,, .

Ugrón segédei Szentiványi Árpád és
Bethlen Bálint azonnal felkeresték a képviselő 
házban Bánffy báró segédeit.

Rövid tanácskozás után meg is állapod­
tak a lovaglás ügy elintézése módjára nézve.
A mint a hir kiszivárgott : ma délben 1- óra­
kor az egyik lovaskaszárnyában pisztoly-pár 
baj lesz Bánffy Dezső báró és Ugrón Gabor 
között, húsz lépésről való kétszeri golyóval- 
lääSäl •

A Rohonczy-Ugron-iigy.
Ugrón Gábor magyarázatot, illetve elég­

tételt kért Robonczy Gedeontól a Ház zart 
ülésén tett megjegyzéseiért, Ivánka Oszkár es 
gróf Bethlen Bálint által.

Robonczy Gedeon Tisza Istvánt és And- 
rássy Gyula grófot kérte föl segédeiül, a kik 
Ugrón segédeivel — a Házban elterjedt hir 
szerint — karczképtelenségig való kardpárbaj 
ban állapodtak meg. A párviadal abban az 
esetben, ha Ugrón ma délben a Bánffy báró­
val való pisztolypárbajban sértetlen maradj 
ma délután négy órakor lesz.

A Fehérváry— Ugron-ügy.
Ugrón Gábor Rakóvszky István és Thaly 

Ferenoz képviselők utján elégtételt kért báró 
Fejérváry Géza honvédelmi minisztertől a mi­

att, hogy ez a tegnapi zárt ülésen Ugrón Ga­
bor eljárását a „Vaterland“ közleményével 
kapcsolatban nem korrektnek nevezte.

Fejérváry miniszter nem fogadba el a 
kihívást. Leveléből kiemeljük a következőket.

A tegnapi zárt ülésben történt megbeszé- 
lést ón nem idéztem elő, da a helyzet o yen 
volt, a mint azt minden jelenvolt képviselő 
tudja, hogy mint a volt Bánffy kabinet legide 
sebb tagja, a felszólalás elől ki nem térhet­
tem, ennek végén bírálatot kellett mondanom 
a történtek felett. Még ez alkalommal is igye­
keztem teljesen tárgyilagos maradni; ei u 
végre vagy korrektnek, vagy nem korrektnek 
kellett kijelentenem az eljárást.

Én azt hiszem, nines tisztességesen gon­
dolkodó ember e széles világon, a ki az én 
kijelentéseim után azt követelhette volna tő­
lem, hogy az eljárást korrektnek.jellezaem. 
Ugront megsérteni már a fentebb mon 
nál fogva sem lehetett szándékom; ha azon­
ban objektiv bírálatom neki nem tetszik, ar­
ról nem tehetek, de semmiféleképpen d neki 
rendelkezésére nem állok.“

A háború.
márczius lO-

A burok egyre visszavonulóban vannak 
és valószínűleg csak Bloemfontein előtt fog­
na« megállani hogy az időközben 1 
érkezett csapatokkal egyesülten Roberts eie
ál Ihassanak.

Az az állás, a melyet a burok bírtak es 
a honnan Roberts már tegnapelőtt űzte ki 
őket, tarthatatlan volt, a mint Roberts azt a 
kísérletet tette, hogy hátban tamadja meg 
őket.

Ez a támadás különben még sem lebe 
tett oly teljesen váratan, mert máskülönben, 
a visszavonulás nem történhetett volna oly 
rendben.

Londonban nagy volt az öröm tegnap.
A királynő windsori kastélyából Londonba, 
érkezett és lelkes ovácziók tárgya volt. Va­
lóságos ünnepnappá avatták a polgárok ezt 
a napot; az üzletek zárva voltak, egész Lon­
don talpon volt és ujjongva fogadta az agg; 
királynőt.

Hősnők.
— A mai hölgyekről. —

„ . . . Kunigunda oly szilfid vala, hogy 
a fűszál som hajlott meg parányi lábai alatt 
Arcza fehér vala, miként az alabastrom 
Kezei szinte átlátszók valának. Oly keveset 
evett, mint egy kis madárka és szemei mindig 
valami ógies bubán révedeztek . . •

A nyájas olvasó nyomban fölismeri e 
eirásából a lovagregények hősnőjét. Viszont 

az orvosok, akik fölötte szárazon szoktak 
gondolkodni, a pthysises, vagy sápkóros ser­
dülő-leány típusára ösmernek benne es bi­
zonyára aggódva fogják tudomásul venni 
a regény örvesdetes befejezését, hogy o.z 
erőteljes, vállas Adolár, vagy Rikhárd ezt 
a nyápicz teremtést avatja egy gonerácaio 
anyjává.

Később át is alakult a modern regények 
hősnője. Kevesebb holdsugárt és gyöngy­
harmatot fogyasztott, de annál több bites- 
tikkel. Az arcza sem volt már olyan ala- 
jástrom, inkább rózsás piros, a közei pedig 
nem áttetszőek, inkább gömbölyűek párnásak. 
liszen önök is emlékeznek még azokra a 
gömbölyű jukkermenyecskékre, kik tolva 
voltak kaezagó élettel és ha aápitozó, sopán­
kodó hősnőknek rosszak is voltak, annnat 
pufókabb fiúcskákkal ajándékozták meg a m- 
kir. statisztikát.

Hanem aztán beütött a századvégi reak- 
czió, amit a nagyképűek szeczessziónak hív - 
nak, holott valahányszor még valami nagyon

rült s újra kellett kezdenie. De már látszott 
e pár vonásból is, mennyire hasonlított a kép
_ Ezután gyorsan haladt és munkáját min-
d«m.ST> megmutatta mindig csendesebb és 
csendesebb lett. Némelykor visszatért arczára 
— borzasztóul szerettem. — Néném külö­
nös volt ebben az időben, mikor az a szelíd 
fájdalmas vonás. Élénk viselkedésemért soha 
sem rótt meg, csak ha Harrang úrral szem­
ben nagyon szeretetreméltó voltam, sokáig 
nézett rám csendesen, de mihelyt látta, hogy 
ezt észreveszem, rögtön elfordította szemeit 
rólam. De nem mondott semmit. Érettem,
hoev nem nagyon tetszem neki:

Nem volt kellemes látnia természetesen,
ho»v az ifjúság mint diadalmaskodik.

Egy Lapon nagy fölfedezést tetem. Ugya
nis keresgéltem valamit néném könyvszekré 
nyében, — mely rettentő unalmas dolgokkal 
volt tele s ráakadtam néném imakönyvére, 
csinos, fekete selyembe kötött könyv volt, — 
ezüst kapcsokkal, első lapján egy bibliai mon
dás a^te^ea Renátának, a konfirmátióhoz, hü

anyjátóU ^ ^ év 8Z&m. Óh 1 — ki hitte

volna 1 Látva néném külsejét, erre soha sem 
jöttem volna rá. Utána számoltam kétszer, 
háromszor, de ez nem lehetséges, hiszen, ha 
mint az imakönyvben van — néném 15 éves 
korában konfirmált, — most már 37 évet 
számláb

37—37 éves 1 És még rózsás kalapokat 
hord, és világos nyári blúzokat, és hozzá még 
olyan színben van, mintha 31 lenne 1

Iszonyúnak találtam, hiszen ez csalás! 
Ha valaki 37 éves korában nincs férjnél, már 
aggszüz és nem igy öltözködik, mégis hallat­
lan 1 És nevetséges ! Még úgy viselkedik, — 
mintha várhatna valamit az élettől. Egész 
egyszerűen magamon kívül voltam és mikor 
összejöttünk nénémmel, észrevettem, hogy sok­
kal öregebb és nem is oly csinos, mint én 
eddig láttam. Hiszen mindenkinek föltűnik az 
az egyes ősz hajszál, aki csak látni akarja, 
és a két három ránezot még akkor is észre 
kellett venni, ba az ember nem is akarta. 
„Miért nézel rám úgy gyermek ?u kérdő né­
ném barátságosan és megsimogatá arczom. 
Talán valami rendetlent látsz rájtam ? Dehogy 
Néni, asak azt gondoltam, hogy tulajdonképen 
már meglehetős ősz a hajad 1

Na, na mondá néném haját megsimitva, 
még addig csak pár ősz hajam van 1

„De néni, nagyon látszik. Kirántsam ? 
Csendesen rázta fejét. Hadd őszüljek meg 
tiszteletben Vilmike. Bizony az idő múlik, s 
mi — fájdalom — nem leszünk fiatalabbak, 
sóhajtott, úgy öokénytelenül, egész és fájdal­
mas, kifejezés nyomódott ki arczán.

Úgy éreztem, nem volt szép tőlem, olyas 
mit beszélni, de ha nem tudom kiáltani, ha 
valaki fiatalítja magát.

Ez volt e napon az első nagy felfedezés. 
De délután történt a második, és mondhatom, 
hogy ez még iszonyúbb volt. Ugyanis Anna 
nagy könyörgések árán - kivitte, hogy egye­
dül csolnakázhatunk és értem jött. A parthoz 
közeledve észrevettük, hogy valaki olt ül éa 
fest.

Gondoltuk, hogy ez Harrang ur.
„Csendesen menjünk, mondá Anna hal­

kan, oly csúnya kalap van njtam, s a milyen 
szép’érzékü, még megbotránkoznók rajta. Men­
jünk el a háta mögött. Vagy nagyon szeret­
nél vele beszélni ? kérdé, élesen rám nézve.

„Uram őrizz ! Dehogy — hiszen gyakran 
látom, majdnem túlságos gyakran !

De rettenetesen elpirultál 1“
Természetes, hogy elpirultam, do termé­

szetesen letagadtam. — Mindketten halgattunk 
nehogy Harrang ur észrevagyen bennünket, 
habár meg voltam győződve, hogy Anna ka­
lapja nagyon közönyös lett volna Harrang
urra nézve.

De az ut oly keskeny volt, hogy majd­
nem érintettük Harrang ur hátát és magától 
értetődik, hogy rápillantotunk a képre, a me­
lyet festett.

Ugyan egy pillanatban tört ki mind­
kettőnkből a meglepetés kiáltása.

(Folyt köv.)
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ja iij dolog felütötte a fejét, «mely mögött 
nem láttuk a rendsieres fejlődést, az vagy 
szélhámosság, vágy pedig ódonaágok rekezio 
nárius felújítása volt.

Nos a reakczió nem hagyta békén a 
vidor jukker hősnőt sem. Beföstötte a haját 
vörösre, az alakját megnyujtotta, a derekát 
ősszeszcritotta, a czipőjét leapasztotta, a szeme 
alá kék karikákat kuzgált. És a hőscőket 
ambiezióval utánozzák azok a leánykák is, 
akik egyáltalában inkább születtek mamák­
nak, mint hősnőknek. Karcsúinak, magyarán 
soványodnak hihetetlen módokon, krétát és 
nyers kávét esznek és fölötte örvendeznek, 
ha sikerül egy orvosi könyv eleven iiluuztrá- 
cziójává lenniök.

Akit nem kapott magával ez a modern 
hóbort, megdöbbenve nézi ezt az elcsenevé- 
szedést, amelyet immár divattá avattak. És 
bizonyára az ő nevükben is intézem e kérel­
met a lányos mamákhoz, a serdülő leányok 
intim ápolóihoz, gondozóihoz :

— Az Istenért 1 Kevesebb dívát és több 
egészség ! — g.—

Szellemi népkonyha.
— Saját tudósítónktól. —

Arad, márcz. 9.
Az aradi népkonyhának női választmánya 

élén Neumann Fürst Mária úrnővel, már évek 
óta buzgólkodik azon. hogy egy jótékony lap 
részére kéziratokat szerezzen be hires szemé­
lyiségektől.

A fáradozást siker koronázta. Immár 
együtt van a becses gyűjtemény és nemso­
kára meg iö fog jelenni Szellemi nép 
konyha czim alatt.

Nemcsak a magyar irodalom jelesei, de 
a világiiodalom legünnepeltebb bajnokainak 
sajátkezüleg iet sorai is olvashatók lesznek e 

gyűjteményben.
Nem kisebb egyéniség, mint József 

főberczeg állvmint védnök e magasztos czélu 
vállalat élén és ismert emberbaráti érzülete 
abban is megnyilatkozott, hogy sajátkezüleg 
irt levelével tisztelte meg a népkonyha fárad 
ha'atlar, elnökét: Neumann Füst Mária úrnőt 
vált mint külön autograf sorokat is küldött a 
gyűjtemény számára.

Igen érdekes koszorús írónk, Jókai levele 
valamint a hazai irodalmunk más jeleseié is. 
Rendkívül fokozzák azonban egy gyűjtemény 
magas értékét Európa irodalmi nagyságai­
nak beküldött sorai, úgyszintén államférfiak, 
főrangú hölgyek, színművészek, nagynevű 
festőművészek, arisztokraták, főpapok és más 
ezelebrilásek egész sora, többek közt! Zola 
Daudet, B j ö r n s o n, Mark Twain, 
B t e t t o n h e i m Heredia, D r o y f u s, Sutt­
ner Berta bárónő, Metternich Paulina 
herczegnő, Odescalcby Julia herczegnó, 
K i n s k i-P á 1 m a i grófnő stb.

József íőhorczeg Neumann Fürt Mária
úrnőhöz a következő sorokat intézte :

„Bizalma által nagyon megtisztelve érez­
vén magamat, örömmel fogadom el a védnök 
séget jótékonyczélu lapukhoz az óhajjal, hogy 
a népkonyha felvirágzására lés terjesztésére 
hasson.

Magamat szives emlékébe ajánlva, ma­
radok őszinte tisztelője

József fh.
Björnson a következő sorokat kül~ 

«dötte be ;
„Vajha ezen sorok kenyérre változ­

nának, melyből valamennyi szegény jólak- 
batnék 1“

Az érdekes albumnak bizonyára nagy 
lesz a kelendősége.

Színház égés.
márczius 10.

Pária városát tegnap nagy csapás érte. 
Leégett a franczia drámai müzészet évszáza 
dós temploma. Déltójban verődött ki az első 
láng a nagyemlékű ódon épület ablakan, s 
két órakor már csak romladozott, kormos fa­
lai meredeztok a ragyogó Páris közepén an­
nak az épületnek, amelyben először szólalt 
meg hatalmas lelke egy Corneillenek, Raci- 
nenek és Moliórenek.

A franczia kegyelet mindvégig kimélte 
ezt az egyszerű épületet, nem akart helyette 
valami újat, fényesebbet, mert kopott falai 
fölé csodálatos dicsfényt vont a letűnt idők 
hagyománya.

A tűz déli 12 óra 5 perczkor ütött ki a 
színpad hátsó részében. Néhány utczai járó­
kelő vette észre, a kik a színháznak az ab 
lakain lángokat láttak kicsapni. Né 
hány perczel később a színház homlokza­
tának valamennyi ablakán hatalmas lángok 
csaptak elő,

Azzal tisztában voltaki hogy az épületet 
nem lehet megmenteni és főképen arra töre­
kedtek, hogy a színház értékes emléktárgyait 
és festményeit megmentsék.

Nagy pánik tört ki az épületben tartóz­
kodó emberek között, a kik a délutáni elő­
adásra készültek1 Egyik leugrott az első eme­
letről. szerencsére egy omnibusz tetőjére esett 
és igy nem sérült meg. V o 1 n e y asszonynak 
a színésznőnek, sikerült a szomszédos házba 
menekülnie. Dudley kisasszonyt a tűzoltók 
létrák segítségévei hozták ki az égő épü­
letből.

De a szegény II e n r i o t kisasszony, a 
ki csak tizennyolez éves volt, egy éve, hogy 
elvégezte a ezini akadémiát — a tűz áldo­
zatta lett. A szerencsétlen leány megszene- 
sedett holttestét úgy találták meg estefelé az 
összeomlott falak között. Egyike volt a Theatre 
Franozais legtehetségesebb tagjainak. A szín­
pad és a színház belseje romhalmazzá válto­
zott, a színpad és a külső falak azonban ke­
veset szenvedtek.

Henriot színésznő szerencsétlen sorsáról 
ifjabb Coquelin a következőket mondja . a 
boldogtalan színésznő a felismerhetetlenségig 
összeégett. Megszeneseiett múmia, a kit csak 
néhány ruhafoszlány után lehetett felismerni, 
Henriot kisasszony öltöztetőnéjével együtt 
volt szobájában, a mikor a folyosóról betóduló 
füst nyugtalanítani kezdte őket. Rémülten 
kirobantak, de akkora már annyira tele volt 
füsttel a folyosó, hogy nem látták a kivezető 
utat. Egy darabig egymást kézen fogva bo 
torkáltak, de aztán egy lángoszlop ketté 
választotta őket. Az öhöztetőné, a ki ismerő­
sebb volt a színház belsejében, szerencsésen 
megtalálta a szabadba vezető lépcsőt. A szí­
nésznő azonban ott veszett. Azt mondják 
hogy Henriot megmenekülhetett volna, mert 
sokan látták a nagy zavarban a páholyok fo­
lyosóján. Hogy onnan hova ment, senki sem 
tudja.

A tűz egyik oka volt az is, hogy a 
vasfüggönyt nem eresztették le, hanem a 

magasban csüngni hagyták. Különben is gya-k

lázatos hanyagság volt mindenütt észlelhető 
Nem volt elég viz. A színházi tűzoltóság 
sehol sem volt található.

Egyről-másról.
Az utolsó 20 krajezár 1

A lezajlott farsangi idény egyik legelő­
kelőbb bálján történt.

Egyik fess, fiatal emberünk, aki alaposan 
végigtánczolta a farsangot, busán, komoran, 
nézett az utolsó est elé.

Az az átkozott pénz csak ritkán volt 
nála föltalálható, a farsang hajótöréséből 
megmentet még busz krsjezárokat, melyeket 
gondosan elhelyezett télikabátjában, hogy 
legyen miből a ruháért fizetni.

üJegáns, vállhoz álló frakkban, fehér 
mellényben, lakkczipővel megjelent a tán ez- 
teremben, végig pillantott a bájos tánezosnők 
phalanxán, majd hozzálátott a robothoz ős 
rövid félóra alatt, vagy busz leányt alaposan 
meg tánczoltatott.

A mazurkát keringő követte.
Szép szőke leánnyal lejtett végig a sima 

parketten, mikor tánczosnöjét helyére vezeti, 
panaszosan szól a nagy melegről.

— Szolgálhatnék talán egy pohár limo­
nádéval? Ez le fegja hűteni, szól jóval gá­
lánsabban, mint higgadt megfontolással fiatal 
emberünk és mintha csak vilám sietett volna 
alá a felhőtelen ősből, igenlő választ kapott.

= Rögtön hozom, szól fiatal emberünk 
és mint a ki nem törődik ma a holnappal 
rohan le a lépcsőkön, télikabátjához, kiveszi 
abból az utolsó 20 krajezárt, rohan vissza a 
terembe, a ezukrázdához, megvásárolja a li­
monádét és előkelő grandezzáv&l, mint a kinek 
ez a megtiszteltetés roppant nagy örömet 
szerez, nyújtja tánezosnőjének a limonádét.

— Köszönöm, kedves X. ur, mondja 
ő szembesülve, majd lehörpinti az édes 
italt.

A mi fiatal emberünk pedig halaványra 
vállán egész testében érezte azt a meleget, 
melytől tánczosnöjét figyelmességével meg­
szabadította.

Miből fizetett a ruhatárban, egyáltalán 
megfizette-e a gardaróbot, vagy pedig adós 
maradt-e, arról nem szól a krónika, a tanul­
ság azonban megmaradt, ne legran gáláns az 
akinek ez nincsen módjában j

Irodalom.
Vörösmarthy Mihály levelei

Vörösmarty Mihály születésének 100 
éves évfordulójára (1900. decz. 1.) a. székes- 
fehérvári Vörösmarty-Kör a magyar költők 
királyának leveleit akarja összegyűjteni és 
kiadni. Minthogy a nagy embereket egészen 
közel szemünk elé állítja azoknak baráti bi­
zalomból eredő levelezése, azért Vörösmarty 
leveleinek gyűjteménye is irodalmilag értékes 
és érdekes forrásmunka leszen,

A szakember tudja, hogy mily nehéz 
dolog az országban elszórt, legtöbbször ke­
gyelettel őrzött ilynemű leveleknek össze­
gyűjtése. A Vörösmarty Kör választmánya 
épen ezért tisztelettel kéri, hogy nehéz 
munkájában a kegyeletes kezek, lobbá a 
szakféríiak, valamint a könyvtárak igazgató­
ságai a hazafias ügy iránt való lelkes buzga­
lomból vállvetve segítségére lenni szívesked­
jenek.

Minden, még a legkissebb (eredeti vagy 
másolt) levélkét is, vaoy arra vonatkozó 
utasítást böszönettel fogad a választmány s 
kéri, hogy a küldemények a Vörösmarty-Kör 
titkárához, Czapáry László főgymn. lanárhoz
üldessenek.
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Steíáuia esküvője
(Saját tudósítónktól.)

márczAus 10.

este

csatla­
kat az öz-

r„ . tovfiBV trónörökösné tegnap
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^ p I „Aiví hpvczegek várótermében ffSm’az udvari Sídben huSZ Kinyi
kísérel gyoletezett összeses toaja
íeg,aktróSkösné 'udvartartásának tagja,

voltaL, virágot pompás bokrétákat hoztak maguktud, Ä ^ fenséges asszony

mk raiíyoiczkor érkezett meg Stefi ni a
özvegy trónt,rökösnéleanyaval, n., z s e b e t
WÍSStóS pompás színben volt és 

A Ät neki a sötétzöld köpeny es a
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érkezett, a melyből a ki i a 1 y sz
l0“ A király -narbf??gi szob«»

\ró„őrü kösd évei 
' Xtv nerczczel a vonat elindulása előtt a 

király Stefánia t tró nőrokoné ^l^ypem. ma

íaf a vonat elindulása előtt mélyen meghaj 
Sít a király előtt és me gc s o ko 11 a a
keZí király szelíden fölemelte a búcsúzó 
özvegy trónörökösnét, megölelte es meg
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a mig a vonat ki nem fordult a panauu
Va'lÓMa reggel Széchényi grófnő és Belle 
garde Rezső gróf szintén Miramaréba^ d^
ífutoiaitPértéke^ilégis^geit, mpp-tá^gy®(t rnár 

kastélyába fogják szállitam.

ment, a hol
g 6 t 8 t

voltak, melyek nem a Luga, hanem az elődei 
által elkövetett hibákból eredtek. E hibákat 
ő éveken át leplezgette, de már tovább nem 
tudja a nem akarja, nem akar tovább lm 
mis mérlegeket csinálni, hanem a masok 
miatt elkövetett hibákért halálra Ítéli ön­
magát. ,

Az öngyilkosság óriási konsternacziot
keltett a bankban. Rögtön a rovanosoláshoz 
láttak, de még ma sincsenek abban a hely­
zetben, hogy a hiányokat pontosan megálla­
pították volna. Hozzávetőleg 
4—500,000 forint között lesz a 
h i á n y, a mi annyit jelent, hogy nomcsak 
az egész alaptőke veszett el, hanem a hete­
tek is óriási veszteséget szenvedtek.

A válság fairére a betevők megrohanták 
a bankot. Eddig mintegy 340.000 forint bete­
tet mondtak föl és a könyvekből nem lehet 
megtudni, hogy melyik a tényleges, melyi a 
hamis betét. Sok embernek összekuporgatott
garasai is elvesztek.

A három egri pénzintézet tanácskozott
a héten, hogy segítségére legyen a banknak 
a kibontakozásban. De már az első tanács­
kozásnál kiderüli, hogy a bank megmentésé­
ről szó sem lehet. A városban általános a.

"‘“Äm m irtott,.= «■*“

hitelezők, részvényesek és betétesek re e 
arra a fairre, hogy a hiány közel telmi ’ 
mégis egyértelmű a közvélemény abban, h gy 
sem az igazgatóságot, sem pedig » ,! Ug^m 
bizottságot rosszhiszeműség egyáltalán 
terheli. Ők is, mind a többi érdekeltek, John 
szemű bizalommal viseltettek az ugyvezo 
Éliím iránt, .ü - « •dd'S"1‘
„érint, -egyo-le- ok« = o,a a 
katasztrófának.

meg ke'.l halmok zsen-
Da nem lehet.
Sorsuk az, hogy 

gén, fiatalon.
Az ógboltoz ton pedig felhők himbálóz­

nak : hagyják magukat mindjobban összeku­
szálni a széltől s mikor letekintenek a magas­
ságból a földre s látják ott a fonnyadó hóvi 
rágot és ibolyát, — szép csendesen talán kö­
nyökre is fakadnak.

X A Pl II I U E &•
Debreczei, márezius; 10.

Hóvirágok ibolyák és egyelek.

A na-pokkal ezelőtt velünk kaeiérkodoti

Óriási sikkasztás Egerben.
— Saját tudósítónktól. —

Eger márcz. 10
Az egri kereskedelmi és iparbanknál 

történt óriási sikkasztásról a követkelő ujab 
részleteket jelenti tudósítónk :

A bank márezius 4 én akarta tartani e 
évi közgyűlését. Az ehhez szükséges mérleg 
cs zárószámadásokat az ügyvezető mar elő- 
készítette s átadta a pénztárnoknak aláírás 
v égett. P a 1 á n k a i pónztárnok azonban 
azt mondta, hogy a számadásokat addig alá 
nem Írja, mig azok helyességéről meg nem 
győződik. Az igazgató kérte az ügyvezetőtől a 
mérleget. É 1 i á s s y ügyvezető 
lelte :

— Holnapra meglesz.
Ez történt február 28 án s Eliássy lí e 

reucz ügyvezető még az éjjel, vagy márezius 
1 ónok hajnalán öngyilkossá lett. Öngyilkos­
ságának okát maga mondja meg Luga igaz­
gatóhoz intézett levelében. A banknak — Írja 
ldiiássy — te'jesen zilált anyagi viszonyai

azt fe-

langytavaszinap kicsalta a kikelet e ső gy 
riiségeit, ahóviragot, s egy ibolyát.

Rosszakaratú volt szegénykékhez a 
tavasz, Ahogy kibújtak ezek a kis vir. go' ilelszárasztotta őket minden jóval-Gye“f“" arát 
küldött udvariéul hozzájuk, meleg n*P9Jgara 
folyton ott ragyogtaUa a fejecskéik f ° f*

És a virágok azt hittéí, hogy ez folyton
igy tart. .

De ez a serdülő kikelet, ugylalssik, igen 
csélcsap legény. Csak rövid ideig tette a szé­
pet a virágoknak, azu'án rajok unt.

Visszakoumandirozta kiköllőttéit, a szel 
löt és napsugarat s hagyta, hogy ezek nélkül 
hervadóra váljanak a virágok.

Már néhány nap óta hiába várja a hóvi­
rág, hogy enyhe tavaszi szellő szerelmes nó­
tákat zümmögjön hozzá, hiába várja az ibolya 
is, hogy a napsugár behintse őt aranyával.

Nines se egyik, se másik.
Helyettük márezius elseje óta rakoncát­

lan hideg szól bűvőltőzi szomorú nótáit s der­
mesztő ölelésével beteggé teszi a hóvirágot, az 
ibolyát.

Azok hiába védekeznek elene. Erős legény 
az, nem egykönyen enged.

Az ibolya, a hóvirág úgy szeretne most 
visszabujni, vissza a meleg földbe s ott álmo­
dozni tovább, mig jön majd az igazi tava

— Istentiszteletek. Holnap vasárnap az 
ev. ref. templomokban a következő sorrendbe 
tartatnak az istentiszteletek : A nagy temp­
lomban K. Tóth Kálmán. Kis temp ómban 
Mitrovics Gyula. Kossuth-utczai uj templom­
ban Dicsőt! József lelkész, Ispotály templom - 
ban, Bélteky Lajos s. lelkész. — A r. kath. 
templomban, d. e. 7 ó. Hamernyik Sándor, 8 » 
ó. Deák mise. 9. 6. Dr. Wolufka Nándor, utána 
szent beszédet tart: Hamernyik Sándor, 3/ill 
ó. Molnár Kálmán, '/t12 6. Szőke János, d. u.
3 ó. Szőke János. 5. ó. Jézus szive társulatá­
nak áj tatossága, tartja : Dr, Wolafka Nándor. 
Az ágost. hitv. ov. templomban d. e- 10 óra­
kor Schindler Marton segéd lelkész tart isten­
tiszteletet.

Az ev ref. egyhaztanács holnap d. e.
10 órakor gyűlést tartana, ha ugyan a tagok 
kellő számmal gyűlnének össze. A tárgy 
sorozat elég gazdag, mert 28 ügy van tár­
gyalás alá kitűzve, köztük számos igen ér­
dekes. az egyház tanács azonban lassan halad 
a tárgyalásokba mert a mint látszik az ének 
vezérek fizetés felemelés iránti kérvényük 
a sorrendben 17 diknok fordul elő, holott ez 
már többször szerepelt a tárgy sorozatban.

— Gyűlések. Holnap a gyűlések napja 
lesz. Délelőtt alakul meg az ipari hitel szö­
vetkezet, akkor lesz az egyháztanácsi ülés, a 
tisztviselő egyesület szintén d. e. tartja évi 
közgyűlését. — azután lesz nőegyesületi ke­
rékpáros gyűlés. — Ember legyen a ki ráér 
mindezekre elmenni.

— A Csokonai kör felolvasása. A Csoko­
nai kör tegnap délután a városháza nagy­
termében felelvasó üléstartott melyen S por 
z o n Pál, K o n c z Ákos és Benedek 
János, ki dr. Király Ernő költeményei 
közzül olvasott föl, szerepeltek.

— Nem kell a telek Az ev. ref. egyház 
a Vecsey-Bruckner alapítványhoz tartozó föld­
jét 300 □ ölre darabolva báztelkeknek kívánta 
eladni, de úgy látszik sokalják az árát, mert 
eddig egyesben egy telek sem kelt el. Alkal­
maiét, csrtk — krumpli földnek marad egy 
ideig.

— Uj marha lerakó állomások. A belúgy 
miniszter ma értesítette Debreczen városát 
hogy újabban mintegy 40 uj marha lei akó 
állomást létesítettek az államvasutak vona­
lain. A lerakó állomások az állatkereskedőkre 
nézve kiváló fontossággal bírnak, a mennyi­
ben tetemesen megkönnyítik a szállítást.

— A polgári kerékpáros egsesűlet ma szim- 
baton este 8 órakor az egyesületi helyiségben 
(Dréher sőrcsarnok) tartja I-sö évi randes 
közgyűlését. A közgyűlés tárgyai ; t. Titkán 
jelentés az elmúlt ón működésről. 2. Zárszá­
madások beterjesztése, és 1930. évi költségve­
tés. 3. Tisztujitás. 4. Indíts ányok._

— Az ipari hitelszövetke et ujya. Több
ízben említettük már, hogy az ipartestület ogy 
ipari hitelszövetkezetet akar létesíteni váro­
sunkban, a czólból, hogy az által iparosaink 
nem épen rózsás helyzetén segítsenek. Az 
izpartestület elöljáróságának buzgalmának ^
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erős akaratának lehet köszönni azt, hogy a 
hitelszövetkezet ügye ma már a megvalósulás 
stádiumába jutott. Holnap délelőtt ugyanis a 
városhása nagy termében gyűlést tartanak e 
tárgyban, hol. dr. Horváth János a köz­
ponti hitelszövetkezet egyik igazgatója fejtegeti 
népies előadásban a szövetkezet miben létét. 
Ezután megtartják az alakulást. Dr H o r- 
■váth ma érkezik Debreczenbe az esti vonat- 
•ial s megérkezése után nyomban részt vesz 
a hitelszövetkezet alapszabályait k é s z i tő 
gyű ló sen, hol véglegesen 
megállapítják az alapszabályokat, melyeket 
a holnapi ülés elé terjesztenek. Az ütésre, 
mely iparosainkra nézve igen fontos kérdést 
van hivatva megoldani, felhívjuk városunk 
Iparosai figyelmét.

Mikor a bérkocsis mulat A s z al ős
István bérkocsisnak jó kedve támadt az 
este; ha pedig a bérkocsisnak jó kedve 
támad akkor iszik. Aszalós is ivott. Be­
ment a Páris kávéhába s mint valami spa­
nyol grand mulatott ott nagy úri jókedvvel. 
A kocsiját pedig kint hagyta a kávéház előtt. 
Ez lett a baja Aszalós Istvánnak, mert 
egyik rendőr biztos észrevette, hogy felügye­
let nélkül állanak ott a lovak s a kocsi. Ez 
pedig büntetendő dolog s igy Aszalós 
István kissé drágán fizeti meg a jókedvet és 
mutatást.

— A kis fiú végett. Csavargó cseléd volt 
akis Kopányi Feri anyja, a ki szívtelen fur- 
fanggal adott túl egyik pár hónapos gbeteges 
kis fián. A II dik kér. kapitányság folyamatba

— Elveszett aranyóra. Egy kettős fedelű tette a szerencsétlen kis gyermek lolenezház 
női aranyóra a m. á. v. pályaudvártól a Hu ban leendő elhelyezési ügyét, már épen a 
invadi — Piacz és Szent Anna utczai utvons- vasúti jegyet várták számara, a mikor jelenté 
Ion pénteken délután elveszett. A megtaláló a gondozója, hogy a kis Ferikének nem kell 
jelentkezzék a Il dik kerületi r. kapitány- 1 " ,~1-—anmrm a Je"

aágnál.
már se lolenezház se [anya, se semmi, a Jó- 
zuska magához vette. Bizonyára jó helyre ke-

Este 7 és fél órakor, bérletszüuetben:
A betyár kendője. Eredeti népszínmű J fel­
vonásban. _

Héttőn márcz. 12-én bérlet 135. 
Tsploozai Dezső a Vígszínház művészének 
vendógfelléptóvel : A vágrenajtó. V igjátéfc •> 
[elvonásban.

Kedden, márcz. 13-án bérlet 136. szám 
, A“ Tapolezai Dezső vendógfellépiével: Mizgó 
fényképek. Vígjáték 3 felvonásban.

Szerdán márcz. 14-én, bérletszünetben 
fényes kiálli'ássai, újdonságul először : Kurtioz 
furfang. 100 aranynyal jutalmozott népszínmű 
3 felvonásban, dalokkal, és tánczal Irta itj- 
Bokor József.

Csütöriőkön, márcz. 15 én, A szabadság- 
harci 55. évfordulójának ünnepén, bérlet 16$ 
szám „B“ másodszor: Kuruez furfang. Fen- 
teken márcz. 16 án bérlet lo8. s^ám „L 
harmadszor ■ Kuruez furfang. Szombaton máro. 
17-én bérlet 169, szám. „Au negyedszer:
Kuruez furfang. . .. .

Vasárnap márcz- 18 án két előadás . 
délután 3 órakor félhelyárakkal: A nebánts- 
virág. 4 felvonásban; este 7 és tél órakor 
berietszünetben, tizenegyedszer : A görög 
rabszolga. Operette 3 felvonásban.

-1 Malom amelyet nem lehel kiadni .mit a kis Kopie,! Feri a ki 5 hónap alatt
Nagy az izgatom a Kolozsvári unitárius gym-I nagyon is sokat szenvodott.

Talált kulcs. Tegnap 9 Kosuth-utczán 
egy kulcsot találtak. Igazolt tulajdonosa át- 

vendörfőkapitányság igtató hiva-

nazium tanárkavában. Nem régiben az in­
tézet ugyanis egy nagy hagyatékhoz jutott.
B erde Mózsa, egy dúsgazdag unitárius veheti a 
nagy összeget hagyott a gymnasiumnak és tatában 
pedig a következő feltétellel : —

6 1 • «. 1 nnn i-m-nnu P«sz és csizmadia iparosok egy ezipész szak- 
Evenkint 1000 ko o gyl0tet szándékoznak alakítani. Az ügy már

jutalom adandó ani í aniiyira előhaladott állapotban van, hogy a 
tanarnak, ki óiait ion - vasárnap már az alakuló közgyűlést is
san megtartja s egyetlen ^ g köV0tk0zö felhi.
oi át, p erezet nemi ^ bocgátották ki. Tisztelt szaktársak : Fo­
nni asz e. Ijy6 év márezius hó 18-án (vasárnap) délután

Már most tessék ezt a jutalmat igazsá-U órakor az ipar testület tanács termében 
■gosan odaítélni valamelyik tanárnak! Volt-e|(Simonfy-u 2. b. sz. alatt) nyilvános alakuló 
tanár, a ki nem mulasztott? Van-e tanár, ki közgyűlés tartatik a kővetkező napirenddel 
nem mulaszt? Lesz-e tanár, a ki nem fog h. A szakegylet czéljának ismertetése. 2. Tis; 
mulasztani? Ezekre a kérdésekre csak nem-1 viselők választása. 3. Esetleges indítványok 
mel lehet felelni. Nemmel feleltek a kolozs-l Szaktársak : jelenlegi helyzetünk kívánja, a 
vári tanárok is és bár többen közzülök min- kor szellemmé pedig úgyszólván követeli, 
■dent elkövettek, hogy az 1000 koronát meg- hogy a modern szakfejlődéssel lépést tart- 
nyerjék, lehetetlen volt kivinniök, hogy egy|aunk, hagy ne terheljen bennünket a jövő 
perczet se mulaszszanak. Most aztán nagy- ben mulasztás vádja. Tegyük tehát mindnyi- 
ban törik a fejőket a tudós tanárok, hogy an erkölcsi kötelességünkké a gyűlésen való 
ugyan mi lesz hát már ebből az 1000 korona mepjeitinést. Szaktársai üdvözlettel az egybe- 
jutalomból! hivó bizottság. A szakegylet minden politikai

— A népkonyhára az elmúlt héten kö- gzinezett nélkül, csupán szakoktatás, munka 
vetkező adományok folytak be: Alföldi toka- k6zVeUtéssel és a munka nélküliek segélyé 
rékpénziár, Dr. N. N. özv Bulster Agostonné foglalkozni.
(Sz. Szabó Józsefne ra. koszorú megváltás jV6i lu° á,a
czimen) 20—20 kor. Berger Móráé, Vecsey

* A bibliás asszony. Harmadszor került 
színre tegnap A bibliás asszony közepes ház 
előtt ezúttal sem aratva nagyobb diadalt, oaf 
a szereplők: most „is mindent elkövettek a 
darab érdekében ük tetszettek is de a darab 
nem, ezúttal is csak ők kaptak tapsok at így 
igen sok tapsot kapott P ere ny. Margitn HŰK. ittpauu rv- n rri

, , , . . . L. 1 v • az elragadó kis bibliás asszony, F. K á l l a y
— Czipészek szakegylete. A helybeli ezi- gzathmáry, Tanay, Szikla y.

és R u b o s.

TÁVIRATOK.
_ A Debreczeni Hírlap“ saját külön tudósítójának, 

eredeti táviratai. —

Országgyűlés.
márcz. 10.

Budapest, (Saját tudósítónktól érk.
,uit3e uinua ■» — f----------- ídélután 1. órakor.) A kereskedelmi táicza
szakegylet czéljának ismertetése. 2. Tiszt költségvetésének részletes tárgyalása van 
ik választása. 3. Esetleges indítványok. goroll) de a honatyákat mindeanit jobban

érdekli a Bánffy—Ugrón párbaj. Sokan van­
nak kint a folyosón.

Ugrón tizenegy órakor meg]ele nt a 
házban, hol mintegy félóráig időzött, aztán 
segédeivel a párbaj színhelyére távo­
zott. . ... £

A képviselők közt nagy izgatottság
uralkodik.

A Bánffy—Ugrón párbij-
Budapest (Saját tudósitónkól érk. dél­

után 1. ó 30 p.) Tizenkét ómkor folyt 
le a Bánffy Ugrón párbaj a József tio í véd

LOg [OgicU*vv^ul
— Ingyen élő. Hild Jakab kiskőrösi lile-

czimen) 20—20 kor. Beiger Móiné, Vecsey I „ivídéki állítólagos lapszerkesztő egye s tie a Bánffy gron paíZoltánná, Czipész ipartársulat 10-10 korona, töeegn újvidék, alluolagus lapsze 'jL lovassági laktanyában,
Kéki Sándorné. Csigekerti közbirtokosság városokban azzal a keresse! tordult az elölj a l a segédek Banff

.............................................. rósághoz, hogy nem tud hazautazni, tehat ad- * Gabor az Ugrón vészéről
^Mjanak neki útiköltségét E„.k--ás,k előjáró Árpád és Bethlen Gádor gróf,
v M ság föl is ült neki es adott nek, pénzt amit. 6 , M J folget.

sí űanuume. v.sikcivoih ixuauh ------ a segédek Banffg részér)!; Gijáry
6—6 kor. Benyáts Emilné 4 kor. Komlóssy|rÓBághoz, hogy nem tud nazautazm, tehat ad- 6 - - ~
Bezsőné 3 kor. Némethy Lászlóné 2 lito,_ 1........................"-4ailr “,í<i4wl
zsir 1 tál káposzta, Károlyi Sándorné 2 X~vrifal is ült nézi es auuu uö&.i iibuiihiuu, vi~.....  -ekrumpli. 5 liter paszulv, 1 tál káposzta. N. N. sag fel « uit neu « v ü t ' a felállították a feleket.

1 - -------- természetesen italra költött s tovább űzte a Anárbai piszto yokkal történtkéregetés mesterséget. A belügyminiszter most , 5P_5 lépés avanceval.
fólhivata a törvényhatóságok figyelmet a ké- lépes távolság

(mester u. 5 sz) 2 klg! Ims. Bebreczen 1900 
márczius. 9. S z ü c s Kálmán nőegyleti 
pénzt.

— Szökött katona. A helybeli honvédség 
parancsnoksága átiratban kereste meg a rendőr 
séget, hogy nyomozzon egy szökött katonát. 
Kovács Ferencz turkovoi közlegény a szö­
kött katona, ki megunva a gyöngyéletet, bú­
csút sem mondva a kaszárnyának, világgá 
ment. Talán nem tatszett a katona élet, vagy 
a szive vágyott vissza a falujába, hol ott ha­
gyott egy svomorkodó kis lányt, ki azóta Is­
ten tudja, hány könnyet ejtett az elvitt ka 
tona után. Elég az hozzá hogy Kovács 
Ferencz eltűnt a kaszárnyából, teljes fölszere­
léssel, meat nyomazzák ha vagy s kézre 
kerül . . . még tovább lesz távol babájától.

25

regető szerkesztőre s maghagyta, hogy ha meg 
találják, tolonczolják iletősógi helyére azért hát 
az az ur tulajdonképen nem is lapszerkesztő, 
csak bitorolj) a ezi met, hogy ezután becsap 
hassa a községeket, alaposan rontva 
a tisztességes újságírók renoméját.

de

ez által

Szinliáx.

heti műsor.
Vasárnap márcz. 11-én két előadás; 

délután 3 órakor félhelyárakkal : a .Gésák 
vagy ; Egy japán! teaház »története. Énekes 
játék 3. felvonásban ;

par-

érk.

A felek kétszer lőttek egymásra, 
nem találtak.

A segédek erre beszüntették a 
bajt, a felek békülés nélkül távoztak.

Borzasztó hajó katasztrófa-
Budapest. (Saját tudósítónktól 

d: u. 1 ó 50 p.) Párisból jelentik : Caley 
mellett borzasztó hajó szerencsétlenség 
történt A Convier Franczia hajó sűrű 
ködben neki ment egy angol hajóuak- 

Az összeütközés rémes volt « Can 
vier eJsülyedt az angol hajó pedig tov.ub 
ment. A Convier kapitánya, legénység# ét 
3/ ember a vízbe fűlt.
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“Virágos Ikzext

A gönczöl szekere.
» Nézz csak oda, édes anyára ! 
Mi az ott az égen ?
Kereke van, rudja is van, 
Szekér az égen.«

iwI

11

a Debreczeni Hírlap lcis olvasóinak

»Szekér biz az, édes lányom,
A gönczöl szekere.
Csillag annak a rudja is,
Csillag a kereke.

Kocsikázni az angyalok,
Lelkem, azon járnak :
Gyöngyöt szednek minden este 
A szelíd, jó lánynak.

Gyöngyöt szednek.gyö ngyöt szórnak 
Fényes csillagokbul —
Ni ! amott is, ni! emitt is 
Tündökölve hogy hull!«

»Be szeretném, édes anyám 
Hogyha angyal volnék !
Jó lányoknak a kocsiból 
De sok gyöngyöt szórnék !«

Fosa bácsi.

Brekeke utazása.
Brekeke uríi ezt gondolta magában :
— Meguntam én már ezt a mi pocso­

lyánkat. Sovány itt nekem a szúnyog lába, 
gyors itt nekem a légy szárnya, elmegyek 
világot próbálni!

Úgy tett, a mint gondolta. Megszökött 
hazulról, a kedves otthoni . pocsolyából és 
elment a tó partjára.

— Hogy jutok ezen át ? — tűnődött 
magában.

A mint tűnődött, meglátta a tó partján 
Koaksz-koaksz bátyát, a révészt. Egy lapu- 
levelen ült és pipázott.

— Jó napat, Koaksz-koaksz bátya ! — 
szólitotta meg a kis béka.

Az öreg föltekintett a sipkája alul és 
nagyot nézett.

— Mit keresel te itt. Brekeke ?
— Át szeretnék menni a tavon, de 

nincs csónakom.
— Sebaj, kis öcsém ! Azért vagyok én 

révész, hogy adjak.
Az öreg ezzel tülkeit s rámutatott arra 

a lapulevélre, melyen ült.
— Nézd, öcsém, ez lesz a tutaj. Ez a 

vessző itt a csákja. No fogjunk hozzá, toljuk 
a tutajt vízre!

Á két kéka nekivetette a vállát a lapu­
levélnek és nagy erőlködve a tóra taszította 
Brekeke urfi rááll, kezébe velte a csáklyát 
és ellökte vele a tutajt a parttól. Koaksz 
bátya sipkáját lengette és utána kiál­
totta :

— Szerencsás utat, öcsém !
— Köszönöm bátya ! — felelt Brekeke. 

— Mondja meg az édes apámnak, hogy el­
mentem világot próbálni.

— Hát nem tudja édes apád, hová 
mégy ?

— Nem bizony !

Koaksz bátya nagyot ugrott.
— Tyüh ! Ezer szunyogborda ! Ha 

azt tudtam volna, nem adok ám tutajt!
Brekeke urti azonbah már messze csák 

lyázott. Sok veszedelem érte, a mig átkelt a 
tavon. Egyszer nekiment egy nádszálnak, 
csaknem felfordult a tutaja ; másszor egy hal 
úszott el a lapulevél alatt, Brekeke, kis híja 
hogy le nem csúszott róla Végre azonban 
szerencsésen átért a túlsó partra és kiugrott 
a zöld fűre.

—Itt lesz csak kövér a szunyogláb ! — 
gondolta. — Hej, de sok pohos legyet csípek 
én itt el!

Leugrott a fűbe és várta a jő szeren­
csét ! üti guggolt három óra hosszat, de 
bizony csak egy szúnyogot fogott, az is 
soványabb volt, mint az otthoni szúnyog.

Érékekének nagyon korgott már a 
gyomra s ezt gondolta :

— Eleget próbáltam a világból, jerünk 
haza, ott mégis kövérebb a szúnyog pe­
csenye !

Lement a tó partra. Hát a tutajt a csák 
javai sehol sem találta. A mig odajárt, szél 
kerekedett és elvitte.

— Jaj nekem, mit csináljak most ? — 
siránkozott. — Átúsznám a tavat, de nagyon 
széles, nem merek hozzá fogni. Juj, de éhes 
vagyok !

Újra a fűbe guggolt, hogy ebédet sze­
rezzen magának. Most észre is vett egy bo 
garat, de attól Brekeke jobbant megijedt, 
mint a bogár tőle.

A bogárnak két hatalmas szarva volt.
Brekeke észrevette, hogy a szarvas bo 

gár derekáról hosszú fonál lóg.
— Ha megfogom a tónál végét, — gon­

dolta Brekeke — az bogár az enyém !
El is kapta a fonalat és szaladni kezdett 

vele. A szarvas bogár botorkázva, rspdösve- 
követte és utána kiáltott :

— Hé, te béka, hová futsz ?
— Tudom is én !
— Megállj, te oKtondi!
Brekeke megáit, de azért óvatosan any 

nyira távol maradt a bogártól, hogy meg ne 
csíphesse a szarvával.

— Mit keresel itt, te béka 7 — kérdezte 
a szarvasbogár.

— Ennivalót.
— Találtál ?
— Ej, dehogy ! Felkopott az állam és 

majd meghalok, olyan éhes vagyok. Hanem 
most bekaplak, megeszlek téged !

Dehogy kapta volha be Brekeke, csak 
ijeszgette. Ä szarvasbogár azonban megijedt 
és igy szólt:

— 11a nem bántasz, adok egy jó taná­
csot. Az én gazdám a lűlemile, annak van 
egy sipládája, melyen gyönyörű nótákat mu­
zsikál. A gazdám most alszik, a sipládája ott 
van a bokor alatt, vedd el, muzsikálj te rajta, 
majd meg látod, milyen sokat keresel 
vele !

—■ Hát a fonál miért van a derekadon ? 
— kérdezte Brekeke.

— Én szoktam tányérozni, mikor a 
gazdám muzsikál és hogy el ne szökjem, 
fonalat kötött a derekamra. Most mégis 
elszöktem !

Brekeke elhozta a sipládát és megfor­
gatta a fogóját, — hát szebbnél szebb nóta 
hangzott tüstént belőle. Nagy közönség gyűlt 
össze: őzikék, nyulak, a kik elragadtatva 
hallgadták a zenét. A szarvasbogár körbe járt

mindenki vetetta tányérral és 
krajczárt.

Brekeke ezt gondolta.
— Szépen szól a sipláda, jól fizet érte 

a hallgatóság, de tudom, több krajczár- kop- 
panna a tányéron, ha én is megereszteném 
a gyönyörűséges hangomat. Énekeljünk 
nekik egy nótát, hadd hallják, mi a 
szép dal!

Ezzel rákezdte a nótáját :
— Brekeke, brekeke. . .
Egy peros alatt szétfutott a hallgatóság 

A nyulak, őzikék úgy elszaladtak, mintha 
ott sem lettek volna, 'még a szarvasbogár is 
elfutott a tányérról. A fülemüle is fölébredt 
a brekekére és mikor észrevette, hogy a 
sipládáját elvitte a kis béka, jól meg verdesi e 
a szárnyával és elkergette. Brekeke hoppon 
maradt.

— Nem tudják ezek, mi a szép nóta !
— gondolta elkeseredetten. — De mot mit 
tegyek?

Lement a tó partjara, gondolta, talál 
valami alkalmatosságot, melyen vissza evez­
het a hazájába. Hát egyszerre elkezdett sza­
kadni az eső.

— Juj, juj, megázom ! Juj, juj, csurom- 
vizés a büröm !

A mint szétnézett, észrevette, hogy két 
béka egy nagy gomba kalapja alatt guggol. 
Az volt az esernyőjük.

— Ereszszetek az esernyő alá! — kö- 
nyörgütt Brekeke.

— Brekeke, brekeke, odább
— feleltek a békák.

Brekeke urti pityeregni kezdett.
— Édes apám, hol vagy '? — zokogta — 

Gyere, segíts rajtam, vigy haza, sohasem me­
gyek többet világot próbálni!

— Itt vagyok, mihaszna! — hallatszott 
a közelben.

A tó vízből kidugta a fejét az öreg 
éka. Koaksz bátya értesítette, merre jár a 

drágalátos fiacskája s most utána jött.
Brekeke urfi persze megörült apuskájá- 

nak. Béka apó haza is vitte fiát, de otthon, 
igen bizony, otthon, keresett egy mogyorófa- 
vesszőt és derakasan elpáholta Brekeke ur­
fi t. Igen bizony, Brekeke nrfit.

így próbált világot az urli. Zsiga bácsi.

tágasabb l

Csendesen légy, kis kecském
Csendesen légy, kis kecském,
Nézd csak ezt a képet !
Madardalos zöld berekből 
Olvassunk egy szépet.
Oda járt egy kis leány,
— Úgy hívták, hogy Tercsi. — 
Bokrétának szép virágot 
Szedni-szedegetni.
Egyszer, a mint szedegetett 
A lenszebbjikéből . . .
Egy aranyos szárnyú angyal 
Leszállóit az égből.
Rá nevetett Tercsikének 
Szép bokrétájára :
Kék lett, mint a kék mennyország, 
Minden kicsi szála.
Tercsinek is szemébe szállt 
a mennyország kékje —
Úgy e, ugy-e, kedves kecském,
Szép volt a mesécske ?
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Bérkocsik díjszabályzata.

Két
lovai

Egy
lovas

t. '/lapszámra.
ggéaz napra, reggeli 7 Aritól esti 8 óráig 
Fél napra, reggeli 6 órától ti. n. í-ig, vagy
d. u. l-től Biti 9 ériig..........................

II. óraszámn.
fél órára , ...............................
»/, órára.........................................................
Sgy égéi* órára.......................... • •
Minden következő órára ......

utolió órán tnl félórára v. kevesebb Időre 
III: Cgpes járataiért,

Megállapodás él viiiaaraenet ué'ktli a várói 
sorompóin belül

It. Meghatározott járatok. 
Temetéseknél (valláikttlönbsóg nélkül), ha 
a végtiizteiaég a templomban történik, 

ítemetőbe !u ée víma 
1 háztól a enesen a temetőbe ki ás vissza 

■4 színház » menet . . • • • •
A izini.izból jövet .

bárra t y vasúti indóhá* vagy raktárból nap 
pal enet vagy jövet kési tálkával . 

ijjel „ m » R . g , ’ 
i kocsis mellé elhelyezett minden darab 
málha után külön 10 kriycx&r dij jár.

.1 korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
czukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
oi gőzmalomhoz menet vágy jövet. . .

nenet és vissxajövet egy órai várakozással 
4 nagyerdői fürdőházhoz, polgári vagy 
katonai lövöldébe* menet vagy jövet . 

menet él jövet egy órai várakozás**! 
rinden következő órára . • ■ .
Külső barom- és lóvásártérre oda és vise 
sza egy órai várakozással . : . . .

minden következő órára.....................
Katonai laktanyához éi katonai kórházhoz 
meret vagy jövet .... ...
menet és visszajőve! 1 órai árakozá»**! 
minden további érára...............................
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halhólyag

f Sdhl

elsőrangú orvosi 
tekintélyek sze­
rint a legmegbíz­
hatóbb és feltét­
lenül ártalmatlan 
óvszer urak ós 
hölgyek számára. 
Megrendeléseket pon ■ 

tusán és discréten 
eazktisöl:

KELETI J.
os. éa kir. anab. orvon 
sebészeti mii éa kötő- 

szer gyáros.
Budapesten, IV.

Koronaherczeg-u. 17.
Alapittatott 1876

ájii

Arak tucatonként eredeti párisi csomagolásban ;
Gummi és halhólyag elsőrendű 

gyártmány . . • •
Capóttes araericans frövid) . . .
Suspensorium . ■ • • - ■ •
Párisi b6 i szivacaka (batety-

Sponges)
Irrigator toljosen felszerelve . .
Eredeti pessarium oclusivum 

f Peliporus) Mezinga tanár szerint
„Dlana-öv" szab. havibaj elleni köt.

(minden hölgynek nélkülözhetetlen.)
mt- Árjegyzék ingyen és bérmentve.

1. — 8.— írtig
2. — 6.— „
0.60 3.— „

2.- 6.- „
1.80 6.— „

1.80 2.50 „ 
3.50 5.— „

e »*r•1
e

Ricbíer-íéle

Horgony - Pain-Expeller
f> Liniment. Capsici comp, w

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő 
Tflegpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsblésként alkalmaztatik köszvénynél, 
csnznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony. 
Liniment, elnevezés alatt, nem titkos szór, 
hanem igazi népszerű háziizter, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegonkénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val i^en óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértekü utánzat van forgalomban. ___ 
Ki nem akar megkárosodni, az 
minden egyes üveget „Horgony“ w/ x 
védjegyes Richterczégjegyzés nél­
kül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. AD. ét társa, RUDOLSTADT
r t£ cs. éa kir. udvari szállítók.

m ......... .I——

---- A hires ..... -r:”=r
Haldek-féle

Elite-magvak
u. m. 95 °/o csirakápességü

Oberntlorfl répa mag
99 V» % tisztaságú

liiczerna-mas stb.
jutános áron kapható.

Htldek mag-nagykereskodósében Józíif főhír • 
czeg ő cs. és kir, Fensége udvari szállítójánál 
Budapesten, Károly-körút 9. s a vidókeu min 
den jobb üzletben, mely magot tart

A ozég Debreczeni képviselője Konrád L 
ur Arany János utcza 28. sz.'

(hashajtó labdacsai

(Neustein-féle ERZSEBET labdacsok.)

E pilulák hasonló 
minden tekintetben feljebb beosülendők ;
mentek minden ártalmas anyagtól, az al­
testi szervek bajainál legjobb eredménnyel
használtatván, gyengéden hashajtók, vártias 
titók ; egy gyógyszer sem jobb s mePettei 
oly irtaim Ulan, mint e piltilák a

a legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott külsejük végett még gyermekek ia 
szívesen veszik _ ,

MT Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr., egy tekercs, mely 8 dobozt, tehát ms. 
pilulát tartalmaz, csak I forint o. é.

H17Á C! f Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjünk hát ároa< ttanj
V V Ad ! Neiustein Fülöp hashajtó labdacsai Valódi csak, ha m_iideuj 

doboz törvényileg bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete nyomttáabs na „osont| 
Lipót“ és „Neustem Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva. A keres-, 

kedeími törvényszéki!eg védett csomagjaink aláírásunkkal van ellátva.

IN e n s t e in Fülöp T
„Szent Lipóthoz“ czimzett gyógyszertára

WIEN, I. Plankengasse 6.

Baktár Ltbi cezenben : Rothschnek V. Emil, Tóth Béla, Balázs Ödön, Miha- j 
lovits Islván, Murakczy László és Füleki Pál gyógyszertárában.

• :

Elvállal mindeféle szobafestéseket 
tapetirozásokat, templomok fetését, 
oltárok s szószékek aranyozását 
a legmüvészíesebb C

kivitelben. ' ía-

DEBRECZEN,
Piacz-utcza 21. szám alatt

a Tisza palota átellenéb en.
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Országos vásár Margittán.
Tudatom a t. érdeklődőkkel, hogy 

MtrfMin (Biharvérmegye) közelebb 
less as erszágos vásár, még pedig

nuirozius 21. 22-* n

barom vásár:
mározius 23-án

kirakó vásár.
Margittá, 1900. márczius 8.

Vásárbérlő.

Puha padlóknak
legkitünöbbb és elismert legjobbfénymáz a valódi

Linoleum padló zománcz.
Bsjcgytett A linoleum padló zománcz egy 

óra alatt keményre szárad, bá­
mulatosan szép fénnyel bir és 
tartósság tekintetében eddig fö- 
lülmulhatatlan. A következő v41 
tozatokban kabbató : 3 sz. FÚr- 
gásbarna, 2. sz. sötétbarna és 

3. sz. mahagonibarna. 
Nagy elterjedtségénél fogva

padló zománnez-unkat
különböző hasonhangzásu ne­
vek alatt értéktelen utánzatok­
kal hamisítják, miért is kérjen 

, mindenki kizárólag csak Eisens
V— favL- tadter-fóle Linoleum papló zo 

Bl‘ mánezot, a töiv. bejegyzett
,vas lovag* védjegygyel.

Eisenstädter Testvérek
lakk és festékgyára, Becs.

Kapható: Csanek József, Félegyházi 
János, Fritsch Károly, Ganovszky Lajos 
Gjiébv Fülöp, Konteek Géza, Leiaenfrost 
Gyula, Parti Ferencz, Rickl József Auzelm, 
Roth Antal, Stsztina Lajos, Szauo Zsig- 
mond én Terrey József czégeknel.

{T konyha-, kerti-, virág- és gazdasági magvak,
tP továbbá

legjobb minőségű Ickcitczrten Űrt festékeket, úgymint, mindenféle lago- 
kát, ecset-árukat és padló fénymázt, puha és kemény

padozatra.
Garbolineum, a legjobb szer fatárgyak bemázolására.

Végül : ^

Czukrot, kávét és mindenféle fűszer- és anyagárukat legjobb minőségben 
és legjutányosab árban ajánl:

Ganoíszky Lajos
a ,,Kék-macská“ hoz,

ZKZcEB'U.th.-'utcza 1. szám

Svájcz

lETeltünest
ébreszt a mi általános, atatllmn felüanh 

valódi
zi fekete aczél óránk

mely Remontoar (ugró fej 
deliijés legtőkélctesebbszo 

közelii, másodperezre van 
szabályozva, három évi jót 

állás mellett
Ez az éra, mely szerfölött 

megbízható, szo^d kivitelű 
aranyozott szélű valódi Do­
uble arany, koronástól ős 
fülestől együtt; — számta­
lan elismerő nyilatkozatok 
tüntetik ki mint legelegán­
sabb készítményt; valódisá­
gát igazolja a jótállási jelző: 

ogy mintovalídi sírapa.a való óra nélkülözhetetlen 
gazdálkdő, katonaság s hivatalnok uraknál.

Azok az urak, a kiknek srpuy Örá.io van, z. 
.litltezík 8 lordja' A Sitii thk.ll.ll««. 
lr„ e««k B Irt. vta (> vitel mentese,,

.i.ÄÄVJI'Ä™ M-.«7 «« ->™“* 
■'■’Síffi-ÍSS1« -0 L.
elező lap 5 kr.
üz m: Com.-Ges., Etablissement d'horlogene 

Basel F. Genf (Schweiz).
—- arisztokráczia szállítói.

■ R— vee l.oiroki ó tiller vagy fehér tor erösróg ée év szerint, 100 literenként 22I B-? 28— 32 Irt. Ujtor (fejtve) minőség szerint 16-18—20-84—28 frt. Teöwék ^Borarjegy^
1 Bj |)| zeltet“ kérni. Rendelő hordót ie kaphat, mely beszerzési áion számittatik föl s ugyan-
8 ■* V* • jiy ázban ti héten Leiül, bérmentve, utánvét nélkül, «élteden Állapotban vissza is véle
™ tik s urak ára ] ostcutalváiy<n át len küldve. A rendelő nyugodt lehet, hogy eredet

I
tUzta minőéi gtt torhoz jvttatcm, enöl jó hírnevem nyújt kezességet. Bortizlethez 20—40 000 forint 

tol 12—14 ozázalek jövedelem bi*toNÍtá#o mellett tára kerestetik.

Laeponya ojtványok. Ä A*“-.,Nemes eperfa-ojtvány.i
Kítűia piros, feltör és kék íojohdbh, 
6 láb magasan ojtva, 2—3—4—5 éves, 

en erős csemete, erősség szerint 
I krtól 60 krig. 10 frt vételnél 20 

százalék, ‘25 forintnál 25 százalék, 
százalék, 100 írtnál 40 százalék engedmény. Az eperf'a elég jól árnyékol, oUenségo

• - -■--------*--- —- eöbblabuak egyaránt szeretik.;
ismorjük. Kar volna házunk,

______.til hagyni. .
Rendkívüli nagy gyümölcsü fajokban (Konstantinápolyi, 
Portugalli, vriás stb.) melyek az ültetés évében már gyü­
mölcsöt hoznak, azután pedig rendkívül bőven terem­
nek. Fája igénytelen, betegség és ellenségtől egyaránt 
mentes. Vannak rendelőim, kik ezer számra ültetik, mert 

rondkivül hamar teremnek, gyümölcse kedves, sokáig eláll, magas árban értékesíthető ée sok­
féleképpen fel is dolgozható. A 2-3-4-5 éves, rendkívül szép es gazdag gyökerű fák daraiga 
erősség szerint 20 ki től 50 krig. Nagyobb vételnél olyan engedmény adatik, mint az epernél.

[Pándi vagy körösi meggy.) Termé­
kenységét előmozdítandó három­
szor lett? pfejsmoéezve, s igy, ha azt 
folytatólag permetezzük, bőven 
fog teremni. Fája egészséges, gyü­

mölcse rendkívül keresett, mert befőzésre legalkalmasabb. A 2—3—4—5 éves rendkívül e<zép ée 
gazdag gyökerű fák darabja 15 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél ugyanaz az engedmény adatik, 
mint az epernél.
ifHi a JL JE?** A 6—:8 láb magas, rendkívül gazdag gyökerű, tele belü és könnyű töretü,
1 Iái! B 2 3—4—5 éves diófák ára erősség szerint 20 krtól 50 krig.

E Nagyobb vételnél ugyanolyan engedmény, mint az epernél.

Birs-ojtványok.!
I erusseg szemű, zu ki lói uv Míg. 41 ugjuuu

[Spanyol meggy, fekete.

Minden másfele nemes SSSLaé
nevezetesen 
körte, alma, 

kajszinbarack, cse- 
resnyé, meggy, szolid gesztenye, 
laspony a magas derekú és törpe

állásuakban, — erősség szerint 20 krtól 50 krig szintén kaphatók.
2—3—4—5 éves életerős pél­
dányokban, azok kora és 
erőssége szerint 2—6—7— 

10—15 krajcár árban.Kiselejtezett nemes " ’.'
Mindenféle vadoncok erősség szerint 5 forint 86 krajcártól 

19 forintig ezrenkint.

„ B a Kitűnő és tartós anyagból rendkívül szilárdan ké-
■» szült hordók (sarabolók), szőlő ültető vasak, továbbá

nem öSZKozüic. °uók-
ezenfelül jelfa és ojtó kenőcs igen olcsó árak mel-

* 31:lett rendelhető meg.

4 v- és iiévjcgyzéket kiild:

lUnghváry László, Üli-, szili- és MáÉ-Mrtrtos Ceglédről.
&aös«2t«a«ösflss

Szépség s egészség.

ansag cs Lyoniöígycngeseg
gyógyítására ezrek mennek Karlsbadba holott 

ezt a czélt otthon is elérhetik

Rozsnay M.

PEPSINBOR A
használata állal, mely az emésztést elősegíti 
és a gyomrot rövid idSn tökíletesen helyre­

állítja.
Egy üveg ára 1 frt, 20 kr., 6 üveg franco küldve

ti frt. 6 kr. |B] ------- -
0*3T A í. ez. közönség figyelmébe ejánljvk, hegy minden készítményeink töltényeién lejeygzett védjegygyel vannak

ellátva, mely az aradi azabadságszobrot ábrázolja.

Kapható: R0ZS$ YAY MÁTYÁS gyógyszertárában Arad Szabadság-tér,
valamint minden magyarországi gyógyszertárban. (1 I

BBSHBreBUIJUWiJItMWHMME!

legbiztosabb és legkellemesebb szer, különösen 
gyermekeknél kik a keserű cliinint máskép be­

venni nem tudják a Rozsnyai M. fele

CliiiiizÉÉ és.... ..
melyet a magyar orvosok es természet-vizsgálók 
nagy gyűlésé 1869-ben l'iumébaz pályadijjal koszo• 
rnzolt. Értéktelen hamisításoktól óvakodjunk. Mindenki 
c:ak a Rozsnyai M-féle pályakoszoruzott készitmézyt 
kérje és fogadja el, melynek minden egyes cso­
magoló papirosán liozsnyay Mátyás névaláírás ol- 

vasha'ó.


